Kézako
Au beau milieu de la forêt, sous la souche d’un vieux chêne déraciné, vivait un petit hérisson. Ses parents l’avaient appelé Kézako. A sa naissance, tous les hérissons étaient venus voir « l’étrange phénomène ». La pie leur avait bien dit : « Venez donc voir ça, vous allez bien rire ! » En effet, beaucoup avaient ri et s’étaient moqué de lui. On n’avait jamais vu pareil hérisson. 
Kézako était aussi gentil qu’il était frisé. Il était malheureux d’entendre ses frères à poils durs lui lancer : « Alors, Kézako le mouton, quand vas-tu bêler ? » 
Ces paroles qui semblaient faire le bonheur de ses compagnons lui faisaient mal au cœur.
Un jour, ce fut la panique parmi le peuple des hérissons : Braco, le vagabond, était revenu avec un grand sac dans lequel il jetait les pauvres animaux destinés à la marmite. Déséquilibré par le poids du butin, Braco le chauve, avait trébuché et perdu sa perruque. Croyant la ramasser, il avait attrapé Kézako caché dans les herbes et l’avait posé sur sa tête. Kézako qui avait tout compris le griffa et le mordit tant et si bien que notre homme lâcha le sac en poussant d’affreux hurlements. Il s’enfuit à toutes jambes et ne revint plus jamais dans la forêt.
Quant à Kézako, il fut traité en héros. Personne ne se moqua plus jamais de lui.
	Eric Planque
Je réponds aux questions :
Compréhension : 6 pts
1-a-Pourquoi les autres hérissons considèrent-ils Kézako comme  un étrange phénomène?
………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………
b-Relève, dans le texte, la phrase qui le montre :
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
c-Que veut faire Braco des hérissons qu’il met dans son sac ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
      2-Remplace ce qui est souligné dans chaque phrase par un mot ou une expression de même      sens ?
         Un jour, ce fut la panique parmi le peuple des hérissons
         Un jour, ce fut ………………………….. parmi le peuple des hérissons
          Notre homme lâcha le sac en poussant d’affreux hurlements
Notre homme lâcha le sac en poussant d’affreux ……………
      3- Les autres hérissons considèrent Kézako comme Héro. Comment tu le vois ? Pourquoi ? 
          …………………………………………………………………………………………………………
          …………………………………………………………………………………………………………
          Grammaire : 3pts
1- Au beau milieu de la forêt, sous la souche d’un vieux chêne déraciné, vivait un petit hérisson
Lis la phrase et remplis le tableau suivant.
	Le sujet
	Les compléments non essentiels

	

………………………………………
	De lieu

……………………………………………………………..
……………………………………………………………..
……………………………………………………………..
	De temps

…………………………………………………
…………………………………………………
…………………………………………………



2- Kézako était aussi gentil qu’il était frisé. 
Réécris cette phrase en remplaçant « Késako » par « Roxie ».
………………………………………………………………………………………………..
3- On n’avait jamais vu pareil hérisson.
Mets cette phrase à la forme affirmative.
……………………………………………………………………………………………….
Conjugaison : 3 pts
1-Personne ne se moque plus jamais de lui.
Mets cette phrase à l’impératif  avec la deuxième personne du singulier (tu)
……………………………………………………………………………………………..
2-« Venez donc voir ça, vous allez bien rire ! »
Réécris la phrase en remplaçant  « vous » par « nous »
…………………………………………………………………………………………….
3-Il se sauve à toutes jambes.
Réécris cette phrase au passé composé puis au futur
-…………………………………………………………………………………………..
-…………………………………………………………………………………………..




Expression écrite
En se promenant dans la forêt Kézaka a rencontré un écureuil en train de faire des misères à un escargot .Elle intervient pour l’aider Raconte en 8 phrases au moins ce qui s’est passé en intégrant un court dialogue.
(Ton texte doit comporter au moins huit phrases).
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